

# みんなくりポジトリ

国立民族学博物館学術情報リポジトリ National Museum of Ethnology

## 〈中文摘要〉 「從儂族華人的宗教設施看越南及其澳洲之間關係」

メタデータ	言語: zho 出版者: 公開日: 2020-03-27 キーワード (Ja): キーワード (En): 作成者: 芹澤, 知広, 河合, 洋尚 メールアドレス: 所属:
URL	<a href="https://doi.org/10.15021/00009534">https://doi.org/10.15021/00009534</a>

### 〈中文摘要〉「從農族華人的宗教設施看越南及其澳洲之間關係」

“農族華人”指1954年從越南北部的廣寧省（舊稱：海寧省）到越南南部移居的華人集團。這個集團的共同語言是曾經在中國廣西（包含之前的廣西省和廣東省沿海地區的一部分）的市場作為共同語言使用的“白話”（粵語），但多數是從18世紀到19世紀到越南移居的客家人。19世紀後期客家移民在越南北部建設了供奉農族華人特有神明的廟宇，其代表廟宇是“護國觀音廟”，供奉他們從中國帶過來的觀音。1954年後他們移居到越南南部之後陸續建設這些廟宇，1975年以後有些人從越南移居澳大利亞等國家，也建設了同樣的廟宇。本人所發表的內容，將探討近年來越南南部的農族華人對華人宗教設施的捐款、農族華人的社交網絡、以及越南和澳大利亞之間的關係。

（芹澤知廣／河合洋尚譯）